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Zonnecentra  –  Preventiebeleid

Uit onderzoek blijkt dat bij 7 op de 10 zonnebank-
centra bruinen een riskante onderneming is. Klan-
ten worden er nog altijd onvoldoende geïnfor-
meerd over de gevaren van onnatuurlijk bruinen.
Zo "vergeten" de meeste uitbaters de klanten een
document te laten ondertekenen waarin ze ak-
koord gaan met de risico’s.

Toch werd een ontwerp van decreet betreffende
het preventieve gezondheidsbeleid aangenomen in
plenaire vergadering op 5 november 2003 en be-
kendgemaakt in het Belgisch Staatsblad op 3 fe-
bruari 2004 met volgende paragraaf :

"Bij de preventie van aandoeningen is een cohe-
rente en geïntegreerde benadering noodzakelijk
waarbij alle oorzakelijke factoren onder de loep
genomen worden. Zo moet het voorkomingsbe-
leid voor melanomen, kwaadaardige tumoren van
de huid, zowel aandacht hebben voor informatie
en sensibilisatie van de bevolking inzake zonge-
drag, als voor de voorwaarden waaronder kunst-
matige UV-blootstelling in zonnecentra kan ge-
beuren."

Vandaar volgende vragen aan de minister.

1. Welke maatregelen nam de minister opdat
kunstmatige UV-blootstelling plaatsvindt in de
meest gezonde omstandigheden ?

2. Welke maatregelen nam de minister opdat de
klanten voldoende geïnformeerd worden ?

3. Nam de minister contact op met de betrokken
federale minister voor eventuele aspecten die
niet tot haar bevoegdheid behoren ?

Antwoord

1. Ik nam geen maatregelen om de kunstmatige
UV-blootstelling te laten plaatsvinden in de
meest gezonde omstandigheden. De reden hier-
voor is dat de zonnecentra tot de bevoegdheid

behoren van de federale overheid (productnor-
mering).

Deze materie is geregeld in de wet van 11 janu-
ari 1999 tot regeling van de exploitatie van zon-
necentra (BS 20 februari 1999) en in het konink-
lijk besluit van 20 juni 2002 houdende voor-
waarden betreffende de exploitatie van zonne-
centra (BS 1 augustus 2002). Zo vindt men bij-
voorbeeld in artikel 9 van de wet van 11 januari
1999 een lijst met voorzorgen die genomen
moeten worden om de kunstmatige UV-bloot-
stelling te laten plaatsvinden in de meest ge-
zonde omstandigheden:

– een goede beschermende bril dragen;

– alle resten van cosmeticaproducten verwij-
deren en geen beschermend zonnebrand-
middel gebruiken;

– zich niet aan ultravioletstraling blootstellen
wanneer men geneesmiddelen inneemt die
de gevoeligheid voor ultravioletstralen ver-
hogen;

– als men aan een huidziekte lijdt, geen ge-
bruik maken van de zonnebank zonder het
advies van een arts in te winnen;

– tijdens de eerste sessie de tijd van blootstel-
ling zo kort mogelijk houden om te zien hoe
de huid reageert.

Het citaat in de vraag is geen citaat uit het de-
creet betreffende het preventieve gezondheids-
beleid, maar bevindt zich in de memorie van
toelichting bij dit decreet waar er bij wijze van
voorbeeld gesproken wordt over kunstmatige
UV-blootstelling. Deze materie is echter al gere-
geld in federale wetgeving, dus is het niet wense-
lijk om dit op Vlaams niveau over te doen.

2. Ik nam geen maatregelen om de klanten vol-
doende te informeren, omdat de zonnecentra
tot de bevoegdheid behoren van de federale
overheid. 

Deze materie is geregeld in de wet van 11 janu-
ari 1999 tot regeling van de exploitatie van zon-
necentra (BS 20 februari 1999) en in het konink-



lijk besluit van 20 juni 2002 houdende voor-
waarden betreffende de exploitatie van zonne-
centra (BS 1 augustus 2002). Zo vindt men bij-
voorbeeld in artikel 8 van de wet van 11 januari
1999 de verplichting om in elk zonnecentrum
een bord aan te brengen waarop de volgende
informatie duidelijk wordt weergegeven: "Ul-
travioletstraling kan huidkanker veroorzaken
en de ogen ernstig beschadigen. Het gebruik
van een beschermende bril is verplicht. Be-
paalde geneesmiddelen en cosmetica kunnen
ongewenste huidreacties veroorzaken. Bloot-
stelling aan kunstmatige ultravioletstralen is
ten zeerste af te raden voor minderjarigen van
minder dan vijftien jaar en voor zwangere
vrouwen." Ook moet degene die instaat voor
het dagelijks beheer van de zonnebank volgens
artikel 9 van dezelfde wet de klant mondeling
en door afgifte van een informatietekst infor-
meren over de gevaren van blootstelling aan ul-
travioletstraling.

3. Neen, er werd geen contact opgenomen met de
betrokken federale minister, omdat deze mate-
rie volledig tot de bevoegdheid behoort van de
federale overheid (productnormering) en
omdat zij al volledig geregeld is in federale re-
gelgeving.




